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- Raadpleeg uw dealer voor de max. massa die uw wagen mag trekken.
- Die maximale Anhangelast ihres Fahrzeuges kénnen Sie im Fahrzeugschein oder im

Benutzerhandbuch nachlesen.

- For the max. trailer weight of your car please refer to the owner's manual or your car

homologation documents.

- Pour connaitre le poids maxi remarquable pour votre voiture consulter la notice

d'utilisation de votre voiture ou la carte grise.

- Consulte a su distribuidor sobre el peso maximo que puede remolcar su vehiculo.

- Deres forhandler vil kunne oplyse Dem om den hgijst tilladte vaegt efter Deres karetgj.

- Ta kontakt med forhandleren angadende den maksimale vekt som bilen kan trekke.

- Se handboken eller registreringsbevis for max slapvagnsvikt for din bil.

- Tarkista suurin sallittu vetopaino ajoneuvon ohjekirjasta tai rekisteriotteesta.

- Per conoscere il peso massimo rimorchiabile dalla propria autovettura, fare riferimento al

manuale d'istruzione od ai documenti di omologazione della vettura stessa.

- Maximalni pfipustna hmotnost pfivésu pro VaSe vozidlo je uvedena v technickém

prikazu nebo v uzivatelské pfirucce.

- A maximalis vontathat6 tomegegrél gy6z6djon meg a gépkocsi kezelési konyvébél, vagy

a gépkocsi tipusbizonyitvanyabdl.

. Machmaanyro Maccy npuuena npocnm NpoBepsATb B 3aBOAICKOW KHVDKKE Unn no B

TUNOBOM cepTudukaTe aBTOMOOUNS.

Mukana tulevat osat
Componenti forniti a corredo
Dodané upewiovaci dily

Piezas incluidas
Medfglgende komponenter
Vedlagt festemateriell

Meegeleverde onderdelen
Mitgelieferte Befestigungsteile
Provided parts

Materiel de fixation joint Medféljande komponenter  Tartozékjegyzék
CnMCOoK KOMMNEKTYLWNX
2x  M16x45 10. 2x M16
4x  M12x40 @ 11. 4x  M12
6x  M10x40 12. 6x M10

13. 2x M1l6

4x  M12 (912,5x30x3) 14 2x  M12

6x  M10 (210,5x30x3)
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fre : o/ dient men een EC
goedgekeurde kogel te monteren welke voldoet aan een lengte van 75mm, een
hoogte van 80mm enaande minimale D-waarde vlgs pagina 1.

o] dient men een EC

goedgekeurde kogel te monteren welke voldoet aan een lengte van 104mm, een
hoogte van 75mm en aan de minimale D-waarde vigs. pagina 1.

Bij montage van een 4-gats kogel dient men een uitbreidingskit te bestellen:
artikelnr.: 019-554

muss eine mlt EC-Genehmlgung versehene Kugel montlart warden deren Lange
75mm, deren Hohe 80mm betragt und die (ber einen mindest D-Wert verflgt, wie
auf Seite 1 beschrieben

muss eine mll EC-Genehmlgung versehene Kugel montlert werden, deren Lange
104mm, deren Hohe 75mm betrégt und die Uber einen mindest D-Wert verfigt,
wie auf Seite 1 beschrieben.

Wenn ein Kugelkopf mit 4 Léchern montiert werden soll, ist ein Zusatz-Set zu

When using this towbar with a ball with 2 holes you have to mount an EC
approved ball with a length of 75mm, a height of 80mm and with a minimum
D value as mentioned on page 1.

When ysing this towbar with 2 ball with 4 holes you have to mountan EC
approved ball with a length of 104mm, a height of 75mm and with a minimum
D value as mentioned on page 1.

If you want to mount a ball with 4 holes you have to order an extensions set:
partnumber 019-554

al: maste du montera
en kula som ar EC godkand samt vara 75mm Iéng. 80mm hog och den skall ocksa
ha ett minlmalt D-vérde sésom det har blivlt Indikerat pasidan 1.

dl; maste du montera
en kula som &ar EC godkand samt ar 104mm Iéng, 75mm hog och den skall ocksa
ha ett minimalt D-varde, sdsom det har blivit indikerat pa sidan 1.
Vid montering av denna kula behéver du dven en ombyggnadssats :
Artikelnummer : 019-554

s, il faut monter

une boule d attelage approuvée C é une Iongueur de 75mm é une hauteur de 80mm
etaune valeur D mlnlmale mduquée é la page 1.

s, il faut monter

une boule d attelage approuvée CE é une Iongueur de 104mm é une hauteur de 75mm
et a une valeur D minimale indiquée a la page 1.

Si vous voulez monter une boule d’attelage a 4 trous, vous devrez commander un
accessoire supplémentaire: référence piéce: 019-554

tiene que montar una bola de remolque con homologacuén EC de 75mm de largo,
80mm de alto y conun minlmo del valor D que aparece en Ia péglna 1.

Tene que montar una bola de nemolque con homologaaén EC de 104mm de largo,
75mm de alto y con un minimo del valor D que aparece en la pagina 1.
Si quiere montar una bola de remolque con 4 agujeros, tiene que encargar la

ampliacién con referencia 019-554,

s, skal der monteres en EU-

godkendt trakkugle med en Iaengde pé 75 mm og en hgjde pa 80 mm med en mini-
mum D-vaerdi, som anglvet pé side 1.

gs. skal der monteres en EU-
godkendt trakkugle med en Iangde pé 104 mm og en hgjde pa 75 mm med en mini-
mum D-veerdi, som angivet pa side 1.

Ved anvendelse af traekkugle med 4 huller skal der anvendes et udvidelsessezet:
Reservedelsnummer: 019-554

v w 3 -

@

musite namontovat EC

schvalenou taznou kouli dlouhou 75 mm, vysokou 80 mm, které minimaini D
hodnota odpovida hodnoté uvedené na 1. strané.

musite namontovat EC
schvalenou taZnou kouli dlouhou 104 mm, vysokou 75 mm, které minimalni D
hodnota odpovida hodnoté uvedené na 1. strané,

Pokud chcete namontovat taznou kouli se ¢tymi otvory, musite objednat soupravu
pro rozsifeni: Cislo souéastky: 019-554




045-192 »

75 mm Iang, 80 mm hay kuledel godk]entav EC som har en minimum D-verdi nevnt
pé slde 1

104 mm lang, 75 mm hay kuledel godlqent av EC som har en minimum D-verdi
nevnt pa side 1.

Dersom du gnsker @ montere en kuledel med 4 huller i, skal du bestille en
utvidelsessett: Delenummer: 019-554

on asenettava EU n hyvaksyma 75 mm:n pltumen ja 80 mm:n korkuinen
vetokuula jonka D-arvo vastaa véhmtéén slvulla 1 mainittua arvoa.

on asennettava EU n hyvaksyma 104 mm:n pltumen ja 75 mm:n korkuinen
vetokuula, jonka D-arvo vastaa vahintaan sivulla 1 mainittua arvoa.
Asennettaessa 4-reikdinen vetokuula, on tilattava lisdvaruste: osanumeroltaan
019-554.

(> Ha a vondhorog 2 furataos vonégdémbbel hasznalja, akkor egy EU engedélyes

vondgombot kell hasznalnia 75mm-es kinyulassal és 80mm-es magassaggal
valamint minimum az 1.oldalon talalhaté ,D” értékkel.

Ha vaondéhorqgot 4 furatos vonégémbbel hasznalja, akkor egy EU engedélyes
vondgomboét kell hasznalnia 104mme-es kinyulassal és 75mm-es magassaggal
valamint minimum az 1.oldalon talalhaté ,D” értékkel.

A 4 furatos gémb szereléséhez meg kell rendelnie a 019-5554 cikkszamu kiegészité
csomagot.

L) Wprz

as : adit ora ri. bisogna montare
una sfera con approvaznone CEE con una dlstanza del centro sfera dalla base di
appoggio di 75 mm., con un'altezza del centro sfera dal centro foro d'attacco di

80 mm. e con un valore D minimo come |nd|cato a pag 1.

‘ adit Bre ri, bisogna montare
una sfera con approvaznone CEE con una dlstanza del centro sfera dalla base di
appoggio di 104 mm., con un'altezza del centro sfera dal centro foro inferiore di
75 mm. e con un valore D minimo come indicato a pag. 1.

Se si desidera montare una sfera a piastra con 4 fori, ordinare il kit per alesaggio
cod. 019-554

[mup_mnnalezy zamontowac zaaprobowany przez Komisje Europejskq zaczep
kulisty o dtugosci 75 mm i wysokosci 80 mm, ktérego minimalna warto$c¢ D
odpowiada warto$ci wymienionej na stronie 1.

kulistym nalezy zamontowac zaaprobowany przez Komisjg Europejskg zaczep
kulisty o dlugosci 104 mm i 75 mm wysokosci, ktérego minimalna wartosc¢ D
odpowiada warto$ci wymienionej na stronie 1.

Aby zamontowac 4 otworowy zaczep kulisty, nalezy zamoéwic¢ zestaw
uzupetniajacy. Nr akcesoriow 019-554.



(CZ) 045192 Navod k montazi:
Podle pfiloZeného seznamu zkontrolovat jednotlivé soucasti tazného zafizeni. Pokud je to
nezbytné, odstranit ze styénych bodll v zavazadlovém prostoru ochranny prostfedek
2. Z podvozkovych tram( odstrarite lepici pasku v bodech s ozna¢enim ,a”.
3. VolIné pfichytte korpus tazného haku (1) k podvozkovym tramdm v bodech s ozna¢enim ,a"
pomoci pfilozenych dodanych upevriovacich dilli na zakladé vykresu.
4.  Volné prichytte pfilozené bo¢ni plechy (3,4) k podvozkovym trdmdm v bodech s ozna¢enim ,b”
pomoci pfiloZzenych dodanych upevriovacich dild.
5. VoIné pfichytte pfilozené plechy (3,4) k podvozkovym trdmim v bodech s oznacenim ,c”
pomoci pfilozenych dodanych upevriovacich dild.
6.  Namontujte kouli tazného haku (2) na korpus tazného haku.
7. Umistéte tazny hak do prostfedni polohy, a potom utdhnéte vSechny Srouby uvedenymi
krouticimi momenty:
M10 (8.8) 46 Nm
M12(8.8) 79 Nm
M16 (8.8) 195 Nm
8. Po ujeti zhruba 1000 km dotdhnout vSechny Srouby a matice na vySe uvedené hodnoty
toc¢ivého momentu.
9. Firma Bosal nenese zodpovédnost za jakoukoliv zavadu na vyrobku zpisobenou nespravnym
zachazenim na strané uzivatele nebo osoby za kterou je zodpovédny.
10. Montaz tazného zafizeni smi byt vykonané jen v odborné dilné.

zatizeni pfivésem [kg] x celkova vaha vozidla [kg] 9,81
zatizeni pfivésem [kg] + celkovéa vaha vozidla [kg] 1000

Formule ke zjisténi D-hodnoty : =D [kN]

(D) 045192 Anbauanweisung:
Die Anhangevorrichtung auspacken und die Befestigungsteile auf Vollstandigkeit Gberprifen.
Im Bereich der Befestigungspunkte den Unterbodenschutz entfernen.
2. Die Klebestreifen an den Punkten “a” vom Fahrgestellrahmen abziehen.
3. Den Schlepphakenkérper (1) lose an den Punkten ,a" befestigen, mit den beigelegten
Verbindungselementen der Zeichnung entsprechend.
4. Die Zubehorplatten (3,4) lose an den Punkten ,,b“ des Schlepphakenkdrpers befestigen, mit
den beigelegten Verbindungselementen der Zeichnung entsprechend.
5. Die Zubehorplatten (3,4) lose an den Punkten ,c“ des Fahrgestellrahmens befestigen, mit
den beigelegten Verbindungselementen der Zeichnung entsprechend.
6. Die Schleppkugel (2) an den Schlepphakenkdrper montieren.
7. Den Schlepphaken in der Mitte ausrichten, dann alle Schrauben festziehen:
M10(8.8) 46 Nm
M12(8.8) 79 Nm
M16 (8.8) 195 Nm
8. Nach ca. 1000 km die Bolzenverbindungen, wie angegeben, nachziehen.
9. Fur einen Mangel am Produkt, der durch den Fahrzeughalter oder eine andere Person
aufgrund unsachgemafer Benutzung verursacht wurde, tibernimmt Bosal keine Haftung. (art.
185 lid 2 N.B.W.)
10. Die Montierung des Schlepphakens darf ausschlieflich durch eine Fachwerkstatt
durchgefuihrt werden.

Anhangelast [kg] x Kfz. Gesamtgewicht [kg] X 9,81
Anhéngelast [kg] + Kfz. Gesamtgewicht [kg] 1000

Formel fiir D-Wert-Ermittlung : =D [kN]

ho==l

(DK) 045192 Montagevejledning:
Fiern de dele og monteringsmaterialer. der sidder pa traeekkrogen. Eventuelt kit pa
fastgerelsespunkterne fiernes.
Fjern tapen af chassiset ved punkterne ,a”".
Fastger lgst anhaengertraekket (1) i chassiset ved punkterne ,a” vha. de vedlagte bindeled.
Fastger lgst beslagsplader 3,4 pa anhzaengertraekket ved punkterne ,b” vha. de vedlagte
bindeled ifglge tegningen.
5. Fastger lgst beslagsplader (3,4) i chassiset ved punkterne ,c” vha. de vedlagte bindeled ifalge
tegningen.

6. Monter traekkuglen (2) pa treekkrogen.
7. Tilpas treekkrogen i mellemposition og speend alle bolte fix.

M10 (8.8) 46 Nm

M12 (8.8) 79 Nm

M16 (8.8) 195 Nm
Det er ngdvendigt at efterspaende mgtrikkerne efter ca. 1000 km.
Bosal kan ikke geres ansvarlig for mangler ved produktet, der er opstaet som fglge af skyld eller
ukyndig anvendelse af brugeren eller en person, som han er ansvarlig for (§ 185, stk. 2 N.B.W.
(hollandsk privatret)).

Rl e

©o®

Anhaeengerlast [kg] x keretgjets totalvaegt [kg] X 9,81 _ D [kN]
Anhzeengerlast [kg] + karetgjets totalvaegt [kg] 1000

Formel til registering af D-veerdien :

(E) 045192 Instrucciones de montaje:

1. Sacar las piezas y el material de sujeccion incluidos en el gancho de remolque. Si procede, retirar
el pegamento existente en los puntos de sujeccion.

2. Quite de la barra del chasis la cinta adhesiva en los puntos “a”.

3. Fije con laxitud el cuerpo del gancho de remolque (1) a la barra del chasis en los puntos "a”, con
los elementos de enlace adjuntos.

4.  Fije con laxitud las laminas accesorias 3,4 al cuerpo del gancho de remolque en los puntos "b”
con los elementos de enlace adjuntos, segun muestra la figura.

5.  Fije con laxitud las laminas accesorias (3,4) a la barra del chasis en los puntos "c", con los
elementos de enlace adjuntos, segin muestra la figura.

6. Monte la bola de remolque (2) al cuerpo del gancho de remolque.

7. Ajuste ala posicién central al gancho de remolque, después debe fijar bien todos los tornillos.

M10 (8.8) 46 Nm
M12(8.8) 79 Nm
M16 (8.8) 195 Nm

8. Cada 1000 km de uso es necesario comprobar las conexiones del perno (segun los pares de
apriete dados).

9. Bosal no asume responsabilidad de ningun tipo por defectos en el producto causados por o
debidos a un uso imprudente, tanto por parte del usuario como de cualquier persona bajo su
responsabilidad (art. 185, parrafo 2 N.B.W. (Cddigo Civil Holandés)).

10. El montaje del gancho remolque puede ser efectuado solo por oficina profesional.

Cargo de remolque [kg] x Peso total del vehiculo [kg] 9,81

Férmula para la N
Cargo de remolque [kg] + Peso total del vehiculo [kg] 1000

determinacion del valor D :

=D [kN]



(F) 045192 Description du montage:

10.

Formule pour la détermination de la valeur D :

Séparer les différents éléments d'attelage. Enlever le mastic de protection autour des points de
fixation.

Enlever la bande adhésive de la poutre de chassis aux points ,a".

Fixer le corps de l'attelage (1) lachement a la poutre de chassis aux points ,a" par les éléments de
fixation livrés.

Fixer les plaques accessoires 3 et 4 lachement au corps de I'attelage aux points ,b” par les éléments
de fixation livrés selon le dessin.

Fixer les plaques accessoires (3,4) lachement a la poutre de chéassis aux points ,c” par les éléments
de fixation livrés selon le dessin.

Monter la boule de I'attelage (2) au corps de I'attelage.

Régler l'attelage en position centrale et serrer toutes les vis fixes:

M10 (8.8) 46 Nm
M12(8.8) 79 Nm
M16 (8.8)  195Nm

Il est conseillé de vérifier le serrage de toute la boulonnerie aprés 1000 Km de traction.

Bosal décline toute responsabilité concernant des défauts éventuels de cet attelage qui seraient
causés par une mauvaise utilisation. Seul I'utilisateur est responsable.

Le crochet de remorgquage ne peut étre monté que par un garage spécialisé.

charge remorquée [kg] x PTR [kg] N 9,81
charge remorquée [kg] + PTR [kg] 1000

(SF) 045192 Asennusohjeet:

Pura vetokoukku pakka us ja tarkista listasta, etté kaikki asennuksessa tarvittavat osat 10ytyvat.
Jos tarpeellista poista alustansuojaus kiinnityskohdista.

2. Poista tarra alustatangon pisteista “a”.
3. Kiinnitd vetokoukku (1) ldysasti alustatankoon pisteistd"a” oheisilla sitomaelementeilla kuvan
mukaisesti.
4. Kiinnita varustelevyt 3,4 [8ysasti vetokoukkuun pisteisté "b” oheisilla sitomaelementeilla kuvan
mukaisesti.
5.  Kiinnita varustelevyt (3,4) I8yséasti alustatankoon pisteisté "c” oheisilla sitomaelementeilla kuvan
mukaisesti.
6. Asenna vetokuula (2) vetokoukkuun.
7. Aseta vetokoukku keskiasentoon, ja sen jélkeen kirista kaikki ruuvit.
M10 (8.8) 46 Nm
M12(8.8) 79 Nm
M16 (8.8) 195 Nm
8.  Tuhannen kilometrin jélkeen kiristys tarkistettava.
9. Bosalia ei voida pitdd vastuullisena aine- tai henkildvahingoista, jotka johtuvat vaarasta
asennuksesta tai vaarasta kaytosta (artikla 185 kohta 2 NBW).
10. Vetokoukun saa asentaa vain ammattihuoltopaja.
. Ventokuorma [kg] x ajoneuvon kok.paino [kg] 9,81 _
Kaava D-arvon laskentaa varten : Ventokuorma [kg] + ajoneuvon kok.paino [kg] 1000 D [kN]

ho==l

=D[kN]

(GB) 045192 Fitting instructions:

© o,

10.

Formula for D-value :

Unpack the towing bracket and check its contents against the parts list. If necessary, remove the
underseal from around the fitting points of the luggage compartment / frame members.

Pull down the adhesive tape from the frame member at points ,,a".
Loosely fix the towing hook body (1) to the frame member at points “
units.

Loosely fix the accessory plates (3, 4) to the towing hook body at points “b” with the attached
bonding units in accordance with the drawing.

Loosely fix the accessory plates (3, 4) to the frame member at points “c” with the attached
bonding units in accordance with the drawing.

Mount the towing ball (2) onto the towing hook body.

Adjust the towing hook into a mid-position, then tighten all of the screws:

a” with the attached bonding

M10(8.8) 46 Nm
M12(8.8) 79 Nm
M16 (8.8) 195 Nm

After about 1000 km use, re-tighten the bolts and nuts to the specified torque.

Bosal cannot be held responsible for any defects in the product caused by fault or by any
injudicious use whatever of the user or a person he is liable for. (sect. 185. art. 2 N.B.W.)

Only specialised services are authorised to install drawhooks.

trailer load [kg] x vehicle total weight [kg] 9,81
trailer load [kg] + vehicle total weight [kg] * T1000

=D [kN]

(H) 045192 Szerelési utasitas:

1.

2.
3.

10.

D-érték szamitas :

Csomagolja ki a vonéhorgot és a tartozékokat, majd vizsgélja &t minden darabjat. Ha
sziikséges, a rogzitd pontok teriiletén a védéragasztét tavolitsa el.

Az alvazgerendarol hiizza le a ragasztocsikot az ,a” pontoknal.

Lazan rogzitse a vonoéhorogtestet (1) az alvazgerendahoz az ,a” pontokon, a mellékelt
kotéelemekkel.

A 3,4-es tartozéklemezeket lazan rogzitse a vonéhorogtesthez a ,b” pontokon, a mellékelt
kotéelemekkel, a rajz alapjan.

Lazan rogzitse a tartozéklemezeket (3,4) az alvdzgerendadhoz a ,c” pontokon, a mellékelt
kotéelemekkel, a rajz alapjan.

Szerelje fel a von6gdmbot (2) a vonéhorogtestre.

Igazitsa kdzéphelyzetbe a vonohorgot, majd hlzza fixre az 6sszes csavart:

M10(8.8) 46 Nm
M12(8.8) 79 Nm
M16(8.8) 195 Nm

Korulbelul 1000 vontatott kilométer utan a vonéhorog régzitd csavarjainak feszességét ellenérizni
kell, és sziikség esetén utdnhizni a megfelel6 nyomatékkal.

A Bosal garanciat vallal, kivéve a nem rendeltetés szerinti hasznalatb6l adédé hibakeért. (art. 185
lid 2 N.B.W)

A vondéhorog felszerelését kizarolag szakmihely végezheti.

utanfutd 6ssztdmege [kg] x gépkocsi 8ssztdmege [kg] 9,81
utanfutd 6ssztdmege [kg] + gépkocsi dssztomege [kg] * T1000

=D [kN]



( I') 045192 Istruzioni di montaggio:

10.

Formula per il rilevamento del valore D :

Aprire l'imballaggio della struttura di traino e controllare il contenutoa fronte dell'elenco
componenti. Se necessario, rimuovere il mastice di protezione intorno ai punti di fissaggio.
Togliere la striscia adesiva dall'asse del telaio nei punti “a”.

Fissare senza stringere il blocco del gancio di traino (1) all'asse del telaio nei punti “a”, con gli
elementi di collegamento inclusi, in base al disegno.

Fissare senza stringere le piastre accessorie 3 e 4 al blocco del gancio di traino nei punti “b”,
con gli elementi di collegamento inclusi, in base al disegno.

Fissare senza stringere le piastre accessorie (3,4) allasse del telaio nei punti “c”,
elementi di collegamento inclusi, in base al disegno.

Montare la sfera di traino (2) al blocco del gancio di traino.

Regolare il gancio di traino in posizione centrale e poi stringere tutti i bulloni:

con gli

M10 (8.8) 46 Nm
M12 (8.8) 79 Nm
M16 (8.8) 195 Nm

Verificare il serraggio di tutti i bulloni dopo i primi 1000 Km. di traino.

La Bosal declina ogni responsabilita per errato o imperfetto montaggio del dispositivo di traino,
come pure per uso errato o improprio dello stesso.

L'installazione del gancio di traino deve essere effettuata esclusivamente da tecnici
specializzati.

peso massimo [kg] x peso totale vettura [kg] X 9,81
peso massimo [kg] + peso totale vettura [kg] 1000

(N) 045192 Monteringsveiledning:

10.

Formel for D-verdi-beregningen :

Fjern vedlagte deler og festemateriell fra tilhengerfestet. Fjern eventuelt kitt som matte befinne
seg pa festepunktene.

Fjern teipen fra chassisbjelken ved punktene ,a".

Fest tilhengerfestet (1) lgst til chassisbjelken ved punktene ,a” ved hjelp av de vedlagte
festeelementene.

Fest platene 3 og 4 lgst til tilhengerfestet ved punktene ,b” ved hjelp av de vedlagte
festeelementene og i henhold til bildet.

Fest platene 3 og 4 lgst til chassisbjelken ved punktene ,c” ved hjelp av de vedlagte
festeelementene og i henhold til bildet.

Monter kuledelen (2) pa tilhengerfestet.

Sett tilhengerfestet i riktig stilling i midten og trekk alle boltene godt til.

M10(8.8) 46 Nm
M12(8.8) 79 Nm
M16 (8.8) 195 Nm

Det er ngdvendig & etterstramme boltforbindelsene etter ca. 1000 km (i henhold til de oppgitte
tilstramningsmomentene).

Bosal kan ikke stilles ansvarlig for noen mangel ved produktet som kan forarsakes av
skjgdeslgs eller ukyndig bruk. Ansvaret er brukerens eget (paragraf 185. ledd 2 i den
nederlandske sivilrettslige lovboken).

Monteringen av tilhengerfestet skal alltid utferes pa fagverksted.

Tilhengerlast [kg] x bil-totalvekt [kg] X 9,81
Tilhengerlast [kg] + bil-totalvekt [kg] 1000

=D [kN]

ho==l

=D [kN]

(NL) 045192 Montagehandleiding:

10.

Formule t.b.v. bepaling van de D-waarde :

Meegeleverde onderdelen en bevestigingsmaterialen van de trekhaak verwijderen. Eventueel
aanwezige kit ter plaatse van de bevestigingspunten verwijderen.

Verwijder de lijmstroken van de chassisbalken op de punten ,a”.

Monteer de trekhaak (1) handvast aan de chassisbalken op de punten ,a"
meegeleverde bevestigingsmaterialen.

Monteer de platen 3 en 4 handvast aan de trekhaak op de punten ,b”, met de meegeleverde
bevestigingsmaterialen, aan de hand van de tekening.

Monteer de platen (3, 4) aan de chassisbalken op de punten ,c”,
bevestigingsmaterialen, aan de hand van de tekening.

Monteer de trekkogel (2) aan de trekhaak.

Zet de trekhaak in het midden en trek de bouten aan:

met de

met de meegeleverde

M10(8.8) 46 Nm
M12(8.8) 79 Nm
M16 (8.8) 195 Nm

Het is noodzakelijk om na ca. 1000 km gebruik de boutverbindingen na te trekken (volgens
gegeven aanhaalmomenten).

Bosal kan niet aansprakelijk worden gesteld voor enig gebrek in het produkt zoals veroorzaakt
door de schuld of door welk onoordeelkundig gebruik ook van de gebruiker of een persoon voor
wie hij aansprakelijk is (art. 185. lid 2 N.B.W.).

De montage van de trekhaak mag uitsluitend door een erkende garage uitgevoerd worden.

getrokken gewicht [kg] x totaal gewicht voertuig [kg] N 9,81
getrokken gewicht [kg] + totaal gewicht voertuig [kg] 1000

(PL) 045192 Instrukcija montazu:

Nalezy rozpakowa¢ hak holowniczy i akcesoria i doktadnie sprawdzi¢ kazdg czesé. W okolicy
punktéw umocowania nalezy usung¢ tasme ochronna.

2. Z belki podwozia, w punktach ,a” nalezy usung¢ tasme ochronna.

3. Blok haka holowniczego (1) nalezy luzno przymocowa¢ do belki podwozia w punktach ,a” za
pomoca dotgczonych do zestawu elementéw mocujacych.

4. Dotaczone do zestawu ptyty nr 3,4 nalezy luzno zamontowa¢ na bloku haka holowniczego w
punktach ,b” na podstawie rysunku, za pomoca elementéw mocujacych dotaczonych do
zestawu.

5. Dotaczone do zestawu plyty (3,4) nalezy luzno przymocowa¢ do belki podwozia w punktach ,c”
na podstawie rysunku, za pomocg elementéw mocujacych dotgczonych do zestawu.

6. Nalezy zamontowac¢ zaczep kulisty (2) na bloku haka holowniczego.

7. Hak holowniczy nalezy ustawi¢ w pozycji $rodkowej i dokreci¢ wszystkie sruby:

M10 (8.8) 46 Nm
M12(8.8) 79 Nm
M16 (8.8) 195 Nm

8. Po zamontowaniu haka holowniczego i przebiegu okoto 1000 km nalezy sprawdzi¢ wszystkie
Sruby mocujace i w razie potrzeby dokreci¢ odpowiednim momentem.

9. Bosal zapewnia gwarancje, za wyjatkiem uszkodzen powstatych w wyniku nieprawidtowego
uzytkowania. (art.185 lid N.B.W.)

10. Montaz haka holowniczego moze wykonac wylacznie serwis autoryzowany.

Obliczanie wartosci D: ca’fkowit.a masa przyczepy [kg] x ca’fkowit.a masa pojgzdu [kg] 9,81
catkowita masa przyczepy [kg] + catkowita masa pojazdu [kg] 1000

=D [kN]



(RU) 045192 Yka3aHuUA NO MOHTaxy:

10.

BbluncneHve senuynHel D:

Pacnakyvte dpapkon n ero npuHagnexHocTn, a 3aTeM nposepbTe Kaxaylo Aetanb. Ecnn HyxHo,
TO B TOYKaxX ouKcaLnn yaanuTe 3alimMTHYIO HaKNemnKy;
CTsHUTe ¢ 6anku Waccy 3auUTHYI0 NEHTY NS CKNEeNKn B ToYKax ,a” .
Cnerka npukpenute Teno dapkona (1) k 6anke waccy B ToYkax ,a” C MOMOLLbIO MPUNOXEHHBLIX
KpenexXHbIX 3N1IEMEHTOB.
Cnerka npukpenute akceccyapHble nnactuHbl (3, 4) k Teny dpapkona B Toukax ,b” ¢ nomoubio
NPUNOXEHHbIX KPEMNeXHbIX 3IEMEHTOB, HA OCHOBE PUCYHKA.
Cnerka npukpenuTe akceccyapHble nmnactuHbl (3, 4) k 6anke waccu B Toykax ,C€” C MOMOLLbIO
NPUINOXEHHbIX KPEMNEeXHbIX 3NIEMEHTOB, Ha OCHOBE PUCYHKa.
MpukpenuTe TAroBon wapwk (2) kK Teny gapkona.
YcTtaHoBuTe hapkon no LeHTPY, NoCre 3TOro 3aTsiHUTe BCe BMHTLI A0 ynopa.

M10 (8.8) 46 Nm

M12 (8.8) 79 Nm

M16 (8.8) 195 Nm
Mocne npobera okono 1000 kKM C Mcnonb3oBaHWeM capkona Hy>XHO MPOBEPUTb 3aTSKKY BCeX
BVMHTOB KpenneHus dapkona u, npu HeobxoaumocTu, 3aTsiHyTb WX YCTaHOBIEHHbIM MOMEHTOM
3aTSXKKY;
Bosai pgaért rapaHTMio Ha apkon, Kpome cryyaeB, Korga dapkon MCrnonb3oBanu He Mo
HasHauveHuto (art. 185 Ilid 2 N.B.W);
MoHTax  TaroBoro kptoka (dapkona) paspellaeTcss  MPOU3BOAUTL  UCKIHOYUTENbHO
cneLuMacTepckuMu 1 cepBrcamu;

Obuwas macca npuuena [kr] x Obwas macca 9,81
aBToMObuns [kr]

O6was macca npuuena [kr] + O6wasi macca X 1000
aBTomMoo6uns [kr]

=D [kN]

(S) 045192 Monteringsinstruktion:

Packa upp monteringssatsen och kontrollera innehallet mot detaljbeskrivning. Om det behdvs tag
bort underredsmassa runt monteringspunkterna i bagageutrymmet och under bilen.

2. Dra bort klisterbandet, fran bjalken av underredet, vid punkterna , a”.

3. Satta fast — endast 16sligt — kroppen av dragkroken (1), pé bjalken av underredet, vid punkterna
»a", med hjélp av dom bifogade bindelementerna.

4. Satta fast — endast 16sligt — tilloehorskivorna (3,4), pa kroppen av dragkroken, vid punkterna ,b”,
med hjalp av dom bifogade bindelementerna, enligt teckningen.

5. Satta fast — endast I6sligt — tillbehdrskivorna (3,4), pa bjalken av underredet, vid punkterna ,c”,
med hjalp av dom bifogade bindelementerna, enligt teckningen.

6. Montera dragkulan (2) pa kroppen av dragkroken.

7. Placera dragkroken i mellersta position, sedan skruva fast samtliga skruvarna:

M10 (8.8) 46 Nm
M12(8.8) 79 Nm
M16 (8.8) 195 Nm

8. Det &r nédvandigt att dra at bultarna igen efter ungefar 1000 km kérning (enligt angivna
momentangivelser).

9. Bosal kan inte stéllas till ansvar for fel pa produkten som orsakats av anvandaren eller genom
omdomeslost bruk av produkten av anvandaren eller en person som han bar ansvar for (art. 185,
paragraf 2 i den nederlandska civilrattsbalken).

10. Monteringen av dragkroken far utféras endast av fackverkstad.

i i u . slapvagnslast [kg] x bilens totalvikt [kg] 9,81 _
Formel for faststéllning av D-véardet : Slapvagnsiast [kg] + bilens totalvikt [kg] 1000 - D [kN]

ho==l



